

El Porvenir de Leon.

PERIODICO DE INTERESES GENERALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS

EN LA CAPITAL, 75 CÉNTIMOS AL MES Y 2 PESETAS TRIMESTRE

FUERA DE LA CAPITAL, 2 PESETAS IDEM.

AÑO XXXVII	PARA HACER LA SUSCRIPCION Dirijirse á la imprenta ó Administracion de este periódico, calle de la Concepcion, número 8, pagando adelantado. Ningun original se devuelve aunque no se inserte.	Miércoles 25 de Enero de 1899	ANUNCIOS Y COMUNICADOS Los suscriptores tienen derecho á una sola insercion cada mes de un anuncio de seis líneas, gratis, con solo pagar el sello.—Los demás anuncios y comunicados á precios convencionales, pagando adelantado.	NUM. 3.650.
----------------------	---	-------------------------------	---	-----------------------

ESTACION DE LEON.—HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE LOS TRENES DE VIAJEROS.

ENTRADAS		SALIDAS	
De Palencia. Correo: 6:45 m. Mixto: 12:26 t. Otro 2:20 m. Otro 8:20 n. * *		Para Palencia. Correo: 8:19 m. y 7:07 t. Mixto 2:27 t. Otro 4:34 m. * *	
DE ASTURIAS		Para Galicia.	
De Galicia. Correo: 8:4 mañana. Mixto: 12:18 n. * *		Correo: 7 m. Mixto: 2:38 m. Otro 4:35 t. Este último lleva viajeros hasta Torral. * *	
Correo: 6:42 t. Mixto: 2:12 t. Otro 8:49 m. Este tiene lugar todos los sábados con viajeros desde Busdongo.		Para Asturias Correo: 7:05 m. Mixto: 12:50 t. Otro 5:40 t. Este tiene lugar todos los sábados. Viajeros hasta Busdongo.	

FÁBRICA DE ANISADOS Y LICORES

ESPECIALIDADES DE LA CASA

ANIS GLORIA--MURTRA CELI. CREME DE ORANGE

Premiados con Diploma de Honor y Medalla de Oro en la Exposicion de Bruselas del año 1897.

E. ROMBOUTS.—BADALONA.—BARCELONA.

FERNÁNDEZ Y ANDRÉS

ALMACEN DE TEJIDOS Y CASA DE BANCA

REPRESENTANTES EN ESTA PROVINCIA DEL BANCO

HISPANO-COLONIAL DE BARCELONA

Cambian con premio oro y billetes extranjeros.

Venden y negocian valores cotizables en Bolsa, descuentan cupones y toda clase de efectos comerciales, ocupándose tambien de cuantas operaciones se relacionen con la Banca.

PLAZA DE SAN MARCELO

LEON.

DURO EN ELLOS

Es vergonzoso en extremo la ocultacion de riqueza contributiva que denuncia "El Correo," en uno de sus últimos números: cita varias provincias en las que ó no hay la debida investigacion administrativa, ó es de creer que existe otra cosa que no queremos decir cual sea.

Hace muchos años que en todos los tonos posibles vienen reclamando Las Ligas de Contribuyentes, las de Propietarios, y todos los que, procediendo de buena fé, denuncian con entera exactitud cuantas fincas é industrias poseen, y pagan, pacientes, los grandes tributos que sobre ellos pesan, pero todos estos clamores nada práctico obtienen; cada año que pasa los gravámenes aumentan, las buenas fortunas se van disminuyendo, la clase media no puede ya vivir y hay quien abandona el cultivo de sus tierras por no serle posible, sino mediante préstamos usurarios que le arruinan, cubrir los gastos de siembra,

laboreo y recoleccion de frutos que tiene que vender inmediatamente de ser producidos para pagar las deudas contraídas y las contribuciones devengadas.

Así no puede vivir ni la propiedad ni la agricultura, siendo lo mas lastimoso el que, al lado de estos contribuyentes de buena fé, existen otros que estafan á la nacion y son causa indirecta de la ruina de aquellos, puesto que no contribuyen con lo que deben, por la constante ocultacion de su riqueza.

El gobierno debe ser inexorable con estos malos españoles, dictando disposiciones legales que les pongan en la alternativa de pagar todo lo que es debido, diciendo la verdad al dar los estados de riqueza á la Hacienda, ó de perder aquellas propiedades que ocultan. Interin no se haga esto y se proceda inmediatamente á la formacion de una estadística verdad y bien hecha, sin contemplaciones de ningún género, el mal seguirá en aumento, el que es bueno y obra con rectitud en todos sus actos será el pagano; y el

ocultador, el de mala fé, el estafador del Erario público se estará riendo de aquel y no cumplirá con la sagrada obligacion que las leyes le imponen.

Responsabilidad grande recae tambien sobre la Administracion y sobre el Gobierno que conoce el mal y no pone el remedio, siendo tan fácil.

Véase algo de lo que denuncia "El Correo," y téngase presente que en las demás provincias no citadas, ocurre lo propio, apesar de los trabajos de comprobacion que se realizan.

"En la provincia de Sevilla existe un pueblo que tiene amillaradas para los efectos contributivos, 12.585 hectáreas, y según el plano posee 59.092, ocultando 26.889 de tierras destinadas á cereales y 12.143 á olivares.

Otro de la misma provincia amillara 82.384 hectáreas, y solo posee 48.088; pero en este la defraudacion se presenta bajo otro aspecto. Declara para la contribucion 67.256 hectáreas pobladas de castaños, álamos y tierras montuosas, y oculta 13.429 de cereales, 1.887 olivares, 11.552 de monte encinar y 11.480 de monte bajo.

En la de Córdoba amillara un pueblo 2.311 hectáreas, y posee 25.263 destinadas á cereales, olivares, viñas, encinares y dehesas.

Otro pueblo de la misma provincia declara 5.924 hectáreas para cereales, y oculta 20.039, y además 7.019 de olivares y 1.511 de dehesas.

En la de Jaen una importante poblacion tiene sin amillarar 2.403 hectáreas de olivar y 43.275 de monte alto encinar y pinar y monte bajo, y otra de poca importancia declara 9.446 hectáreas y oculta 20.981 que cultiva de regadio y secano.

La de Cádiz, que es la que se encuentra en situacion mas legal, tiene algun pueblo que de 47.851 hectáreas oculta 37.753.

Así no es posible seguir: esto quita el amor al trabajo; produce, con el escándalo, un aumento de contribuciones y de impuestos, porque los gastos del Estado hay que

cubrirles, y como no es posible el equitativo y proporcional reparto de las sumas á ingresar para ello, es desproporcionado el gravamen sobre la riqueza conocida, constituyendo todo ello una marcada inmoralidad.

Repetimos; el Gobierno, que lo sabe, debe de adoptar los medios mas adecuados para su represion y en ello cumplirá y hará cumplir un deber constitucional, proporcionando un gran bien á los hombres honrados, tanto á los de grande como á los de mediana posicion.

SIN IDEALES

Del hecho de sumarse á los monárquicos gran parte de la juventud republicana de Barcelona, la masa mas ilustrada del republicanismo de aquella ciudad, se deducen dos cosas: que esta generacion se distingue por su carencia de ideales y que está muy lejano el día de la restauracion de la república.

Esa juventud republicana que intenta pasarse al medro, no ha luchado, no ha sufrido persecuciones ni se ha visto preferida por sus ideales republicanos. Se nos ha vuelto escéptica antes de llegar á mayor edad. Renuncia á ser héroe, renuncia á la lucha, renuncia al martirio, sin haber conocido el amargor anexo á la heroicidad, á la lucha y al martirio.

Es una juventud hija de los tiempos que corremos: es pancista. Nació enclenque de espíritu y va donde la llevan; y al ideal y á lo jurado, y á lo escrito, que les parta un rayo. La montaña no quiso ir á ellos y ellos van á la montaña. El milagro de Mahoma es muy socorrido.

Esperó esa juventud vencida, entregada, entregada á discreccion y á voluntad del enemigo, á que se consumara el desastre por ver que rumbos tomaba la política española si "venla la República," y como esta no ha venido, por que no podia venir por si sola y aquella no ha tomado rumbo ninguno, como esa juventud tan precavida ha visto que

todo había fracasado menos el régimen y el Gobierno, ha resuelto no ser por mas tiempo lo que para sus adentros llamará "fuerza negativa".

Tal defeccion no es para sorprender á nadie. Es consecuencia lógica, inevitable de la crisis moral que atrevesamos. La fé ha huido de las almas, y ya en parte alguna se vislumbra la celestial Sion de la humanidad.

No hay almas "enteras". Demostrar vigor, creencias, fé, esperanzas, es cursi. No hay que luchar, hay que entregarse. Abelardo, Washington, Laffayette, Cromwell y otros héroes, mirados á través del templo resultan personajes de leyenda, cuyas proezas solo sirven para matar el tiempo leyéndolas en la historia.

La epopeya se nos antoja una comedia del peor gusto. La moral en la vida pública se regulariza por las necesidades de la vida privada. Si hoy surgiera un Catón, habria que encerrarle en una casa de orates.

De modo que no hay para qué criticar la conducta de esos jóvenes con un pié puesto en la monarquía y otro en la República. Seguir la corriente no es grave falta.

De todas maneras esa defeccion ha de causar contrariedad no pequeña á los hombres que de buena fé esperan la restauracion de la República. Porque esa huida al campo monárquico, viene á indicar que muy poco creerán en el porvenir de la República esos jóvenes que de ella se alejan abandonándola para siempre. Huelen á cosa muerta, y la vida, lo que desea vivir siente horror por lo muerto. Si, la República les parecerá un cadáver, algo que vivió y murió á manos de los propios republicanos.

Y no es lo triste para los republicanos que haya muerto precisamente, sino que no haya quien esté dispuesto á comunicarle un soplo de vida. Aunque no fuera mas que para servir de contrapeso en la balanza de la política española.

Balance de información

Por lo que se vé en la prensa de la Corte, el actual ministerio piensa seguir gobernando á España por bastante tiempo, pues eso hacen creer los proyectos de ley que los ministros están confeccionando para presentarles á las Cortes.

El Sr. Sagasta, y con él todos sus compañeros de gabinete, han contraído un compromiso con las Cámaras de Comercio reunidas en Zaragoza y por lo visto desean, aunque no sea mas, que aparentar que les guían buenos propósitos.

Mas es necesario que tengan presente que con esto solo no se conforma el país y que si dejan pasar el tiempo y los dias con solo buenas promesas en la situación en

que nos hallamos, tal vez falte la calma para resistir.

**

La supresion del ministerio de Ultramar trae preocupados á los empleados que han de quedar cesantes y todos tienen deseos de continuar en "eso", que el ministro del ramo llama comision liquidadora.

No sabemos que es lo que tendrá que hacer esta comision, pero como en España se atiende mas los compromisos de amistad y de parentesco que los generales de la nacion, nos tememos que esa comision sea tan numerosa que constituya una carga para el Estado y hasta que ella sea un pretexto para que algunos individuos unidos intimamente con los hombres importantes, sigan cobrando un sueldo que tal vez no ganen.

Aqui donde estamos acostumbrados á que haya empleados que solo tienen el trabajo de cobrar la nómina, á nadie extrañará que se busquen pretextos para seguir con derecho á cobrar del presupuesto nacional aun despues de suprimido un ministerio.

La cuestion de los prisioneros filipinos se encuentra, por lo que vemos, casi en el mismo estado en que se hallaba, y en la actualidad la intranquilidad para las familias interesadas ha aumentado con las noticias de que se ha concedido á algunos la libertad. Ahora se desea saber quienes han sido los agraciados y además hay el disgusto natural que producen las desigualdades.

Antes se veía con disgusto que Aguinaldo retuviera en su poder á los españoles prisioneros, y ahora se siente marcado disgusto por las familias interesadas viendo que se dá á unos la libertad y se quedan los otros sufriendo las penalidades consiguientes al estado en que se hallan.

Nosotros no lo creemos, pero la prensa lo asegura, y alguna importancia hay que dar á la version.

Se sigue afirmando que en el Senado de Washington hay dificultades para la aprobacion del tratado, y como la apertura de nuestro Parlamento depende de esto, este asunto está preocupando á los políticos de la Corte.

El Sr. Sagasta, que debe estar enterado, supone que el Senado ha de confirmar dentro de unos dias lo hecho en Paris y nosotros asi lo creemos, porque de otro modo el presidente de aquella república no hubiera precipitado la discusion como lo ha hecho.

Asi lo creen tambien los demás ministros, y es opinion entre los ministeriales, que nuestras Cortes se abrirán despues de las fiestas de Carnaval.

CRONICA DE LA MONTAÑA

TRUCHAS

No voy hacer alusiones á nadie, aunque tantos las merecen, aplicándoles el nombre del sabroso pescado fluvial, de significado sobradamente conocido; voy á limitarme á hablar de su pesca, aunque bien conozco que no es esta la época más oportuna para ocuparse de cosas tan frías.

La circunstancia de encontrarnos en fiestas consagradas al sacrificio de toda clase de animales para dar gusto al gran tirano, y la de encontrarme en un lugar *ad hoc*; y por lo tanto en el que por la abundancia de la mercancía, todos somos pescadores más ó menos fraudulentos, me han sugerido la idea de anotar algo sobre truchas, ya que en esos rios no se da esta clase de pesca por las condiciones de su lecho que no es pedregoso y por las de sus aguas que no son cristalinas, ni se deslizan por lo general turbulentas y expumantes.

En la pesca como en la caza y como en todo, hay medios legales de adquirirse ó ocuparse y medios ilícitos en que se infringe la ley.

Entre los primeros, haciendo ó no previamente cebadero, se emplean largas cañas de una sola pieza colocando únicamente en el anzuelo unas cerdas que imitan las alas de incauto insecto, ó bien lo que vulgarmente llamamos carda, que son á manera de moscas grandes con alas claras córneas que excitan en sumo grado la voracidad de los peces, hasta de los de colores, de que todos nos reimos.

En el tiempo bueno los dilettantis de este húmedo sport, penetran en los rios con calzado y pantalones de sayal, y bien con la caña ó rebuscando manualmente entre las peñas ó por fin desnudándose y dando sendos y asombrosos chapucos tan prolongados, que parece tener el individuo que los realiza pulmones de anfibio, es raro el caso en que el trabajo acuático no resulta fructífero.

Un afamado tirador de esta localidad sabiendo quizá lo de que el pescador de caña es oficio de mansos ó bien "un aparato que comienza en un anzuelo y termina en un tonto", pesca las truchas á tiro ó bien hace una caza pesca segun se hace en otros sitios en que la trasparente de las aguas permite la combinacion del fuego y el agua, los dos terribles elementos. Dicho cazador tuvo un dia la fortuna de matar una hermosa trucha, cuyo peso excedia de veintidos libras, apresurándose á regalársela á el diputado por el distrito, quien estimando el valor de la pieza la regaló á su jefe el malogrado D. Antonio Cánovas y este á su vez hizo el presente á S. M. la Reina, á cuyas manos angustas dicen no llegó en buen estado.

Redes, bátrones, nasas, colocadas en canaleros practicados en los sitios escogidos; el sistema fatal de envenenar las aguas con cal y coca; los criminales estallidos de cartuchos de dinamita que destrozan gran cantidad de pesca que se descompone fácilmente efecto de la formidable explosion, escabechándose los rendimientos.

En la estación primavera, que es cuando la trucha está más apetitosa por su estado de ceba y dureza, acuden á estas y otras comarcas productoras comisionados encargados de exportarla abonando un precio ventajoso que hace que gran parte del vecindario de todo el partido haga de la pesca una profesion. La demanda vino el año pasado hasta de Francia exportándose grandes remesas al mismo Paris acondicionadas en cajas en las que se colocaban entre nieve.

Es original el espectáculo que ofrecen de trecho en trecho hombres vestidos en

medio de corrientes y cascadas, otros desnudos sumergidos largo tiempo, otros recelosos acechando con medios artificiosos el odiado producto, y por fin subleva el ánimo el ruido de una explosion cuyos ecos repercuten por las rocas ó el aspecto de las pesca numerosa y putrefacta que á veces cubre la superficie de los rios.

Es sorprendente la fecundidad de estos animales que siendo tan perseguidos y exterminados más aún que por los medios dichos por los reptiles anfibios que comen los huevos y porque siempre los peces grandes se han comido á los chicos, dan todavía un producto que si es cierto va en disminucion, aún es pingüe,

La naturaleza es pródiga.

EMILIO GARCIA GUADIAN.

VELADA EN EL

"Círculo de la Juventud Leonesa,"

Con numerosa concurrencia tuvo lugar el pasado domingo, la primera funcion en el Teatrito recientemente instalado en dicha Sociedad. Asistimos á ella y no estamos pesarosos de haberlo hecho, pues tuvimos ocasion de observar una vez mas, que aun existen en el pueblo de Guzman aficionados artistas que pudieran competir muy bien con los verdaderos actores y genios destinados á hacer grandes progresos en el Teatro.

Pusieron en escena, "Doce retratos, seis reales", de Ramos Carrion, "Lanceiros", de Mariano Chacel, "La perspicacia de un dependiente", y el monólogo de actualidad "La agonía de un héroe", estas dos últimas debidas á la pluma del inspirado poeta de la localidad D. Rufino M. Vazquez (Faroni).

Las mencionadas obras fueron interpretadas admirablemente por las señoritas Paulita de Paz, Ana Bermudez, Angela Gago, Manuela García, Hilaria Agudás y los jóvenes Hipólito Borbujo, Agapito Balbuena, Marcos Ordoñez, Telesforo Blanco, Demetrio Piñero, Aquilino Miranda, Gabino Anton y Emerenciano Blanco.

El estreno del apropósito local "La perspicacia de un dependiente", no defraudó las esperanzas del público, lejos de eso, tuvimos la satisfaccion de admirar las relevantes dotes de su autor, á quien muy de veras deseamos aplausos y glorias. Termina la obra con un coro cantado por todos los actores ya citados, en union de las jóvenes Concha de las Barreras y Encarnacion García, y acompañado por la orquesta de la estudiantina leonesa dirigida por el Sr. Lobo; la música es original del Sr. Manceñido y fué muy aplaudida.

Nuestros plácemes á los nuevos actores que desempeñaron sus papeles con gran acierto y soltura, lo mismo á ellas que á ellos, pues todos demostraron su suficiencia en el arte de Talla, donde llegarán á la meta si siguan cultivando las condiciones que para ello poseen.

A la terminacion de los estrenos pidió el público el nombre y presencia de los autores quienes acudieron á escena á recibir los merecidos aplausos. Reciban tambien los nuestros desde las columnas de este periódico.

Fueron leidas tambien en los entreactos bonitas poesías originales del Sr. Vazquez.

Y concluyó la función con el precioso monólogo "La agonía de un héroe", que fué magistralmente interpretado por el joven Telesforo Blanco, quien demostró en este difícil trabajo, no desconocer la escena y tener grandes condiciones artísticas.

El lunes se repitió la velada con mas concurrencia, si cabe, que el dia anterior, saliendo todos sumamente satis-

fechos de las agradables distracciones proporcionadas por la Junta directiva, pues como el domingo, trabajaron todos con entusiasmo y se oyeron tanto para actores como para autores merecidos y continuados aplausos por su trabajo.

Repetimos á todos nuestra enhorabuena que hacemos extensiva al director de escena Sr. Solís, el que con su acierto ha puesto en camino de la gloria á los aficionados de dicho Círculo.

Y no terminaremos sin dar las gracias á los individuos de la Junta directiva por su atenta invitación así como por las deferencias que nos ha guardado y que de veras agradecemos.

De todo y de todas partes.

ESTUDIANTINA

En los próximos Carnavales recorrerá las calles de nuestra ciudad, una estudiantina compuesta de 40 jóvenes, y que será dirigida por D. Agustín Alfigame.

El domingo y lunes de Carnaval postulará por las calles y el martes saldrá con dirección á Astorga.

CARRETERA

Nuestro distinguido paisano el celoso Diputado á Cortes por La Vecilla D. Fernando Merino, acaba de dar una muestra mas del interés que se toma por todas las cosas que son de positiva utilidad para nuestra olvidada provincia.

Gracias á sus activas gestiones ha conseguido el Sr. Merino que se incluya en el plan extraordinario de Obras públicas del actual ejercicio las obras de la carretera llamada de Leon á Collanzo, que dada la extensa zona que ha de atravesar será de grandísima utilidad para nuestra provincia.

El presupuesto de las obras, y por este dato pueden nuestros lectores formarse idea de la importancia de estas, asciende á la cantidad de dos millones de pesetas.

Enviamos nuestro aplauso al Sr. Merino, por las gestiones que en bien de esta provincia viene practicando.

CONCIERTO

Programa que ejecutará la Sección de Música del Regimiento de Burgos, de siete de la noche en adelante en el "Casino Leonés", el día 29 de Enero de 1899:

- 1.º Success de Concerts.—T. Fremberg.
- 2.º Escenas pintorescas.—Q. Massenet.
- 3.º Gran overtura de "Cleópatra".—F. Manchinelli.
- 4.º Les Noces de arlequin.—M. Thámé.

NUEVA PLAGA

Los yanquis regalaron al Viejo Mundo la filoxera, y ahora están á punto de obsesarnos con una plaga no menos terrible.

Es la del "piojo ó escamas de San José", (*Aspidiotus perniciosus*), un parásito de la familia de las cochinillas, que destruye todos los árboles y tiene una predilección funesta por los frutales. Importada de Chile á California, cuyas inmensas plantaciones de frutales ha devastado, la plaga se ha corrido á todo el territorio de los Estados Unidos y del Canadá, y el "piojo de San José", ha sido descubierto hace poco en Hamburgo en unos sacos que habían servido para traer la fruta de America del Norte á Alemania.

En el acto el gobierno alemán ha tomado medidas enérgicas y radicales para impedir que la riqueza frutera y forestal del país sea destruida como lo fueron las vides por la filoxera; el cargamento funesto fué quemado con sacos y todo y el mismo

día se promulgó un decreto prohibiendo en absoluto la importación de frutas y plantas de los Estados Unidos y de sacos y demás envases que hayan servido para el transporte de frutas y plantas. Francia ha seguido el ejemplo de Alemania, pero no de una manera radical, pues solo prohíbe la importación de frutas, árboles y envases que estén infestados por el temible *Aspidiotus*.

Este animalito se reproduce con una rapidez y una fecundidad asombrosas, y para protegerse fabrica una especie de conchita ó de escama bajo la cual vive y que muy pronto cubre la corteza de los árboles, los cuales empiezan por desmejorarse y producir poca fruta, raquítica y mala y acaban por parecer miserablemente.

Han sido puestos en juego todos los remedios imaginables para combatir plaga tan funesta: emulsiones de petróleo, jabón negro y agua, y de resina, sosa cáustica disuelta en agua y aceite de pescado; se ha acudido á la química para embadurnar los árboles con toda clase de mezclas, hasta se ha llegado á emplear el ácido prúsico, no obstante lo peligrosa que es su manipulación. Pero todo ha sido inútil.

La nueva plaga resiste á todo, es peor que la filoxera, y si los demás países de Europa no seguimos el ejemplo de Alemania pronto nos quedaremos sin árboles, como nos quedamos sin viñedos en muchas regiones.

Los resfriados, tos, bronquitis, asma y catarros se curan con las pastillas Morelló; Farmacia Merino y principales.

A FILAS

Se ha dispuesto definitivamente que el día 29 del corriente se concentren en las capitalidades de zona, los reclutas del cupo de Ultramar del reemplazo de 1898, que van á servir en la Península.

LOS VINOS

Los mercados de vinos muy desanimados y como las bodegas están bien provistas los cosecheros ofrecen hoy en muchos pueblos con baja en los precios.

UN ROBO

El sábado por la noche se cometió un robo en la droguería que D. Lisardo Martínez, tiene establecida en la travesía de San Marcelo.

En este robo no se sabe qué admirar mas, si la audacia de los ladrones ó el punible abandono de los encargados de la vigilancia nocturna en esta ciudad, y revela que en nuestra población existe una banda de *industriales*, perfectamente organizada, que si las autoridades no dan pronto con ella, no será este el último hecho de esta naturaleza de que tengamos que dar cuenta.

Lo robado asciende á unas trescientas pesetas; pero lo que mas ha llamado la atención ha sido que la caja de caudales (que pesa cerca de 500 kilogramos) apareciese destrozada en el retrete, que está bastante distante del escritorio, sitio donde aquella se hallaba.

Como sospechoso de haber tomado parte en este hecho, hay detenido un individuo.

Probad el famoso licor MURTRACELI.

LOS SEMBRADOS

La vegetación de invierno sigue en buenas condiciones; los sembrados resisten bien los actuales fríos y los terrenos,

en general, tienen conveniente tempero. En algunas provincias comienza á notarse la falta de humedad para los terrenos fuertes.

LOS CEREALES

Los mercados de cereales sostienen sus precios con firmeza y en algunas plazas se ha realizado el alza. Las cotizaciones del trigo se han unificado, siendo hoy en cada comarca los precios casi iguales. Las operaciones mercantiles con este grano son escasas; la importación extranjera es de poca importancia y en el interior se negocian pocas partidas.

Variedades.

HISTORIA DE LAS TARJETAS

Los chinos, que siempre se adelantaron á los europeos en todos, ó casi todos los inventos, tuvieron mucho antes que nosotros la costumbre de anunciar á una persona que se había ido á visitarla, dejando una tarjeta.

Hace ya mil años que las usaban, y en la antigua novela china "Los dos primos", traducida por un autor francés, se habla ya de las tarjetas como cosa vulgar y corriente.

Los chinos las dividieron en categorías, según era la de la persona que las usaba. La gente de poco viso ó importancia, solo tenía derecho á tarjetas pequeñas de muy reducidas dimensiones y habían de ser encarnadas, con el nombre en caracteres negros, escrito de abajo arriba y de izquierda á derecha.

Aumentaban de tamaño á medida que era mayor la categoría del que las usaba y en algunos casos llegaron á tener dimensiones relativamente colosales.

En Europa no aparecieron las tarjetas hasta el tiempo de Luis XIV. Unos versos publicados á fines del siglo XVII, con el título bien expresivo de "Las incomodidades recíprocas del día de año nuevo", refieren que las tarjetas de visita usadas primero fueron los naipes, ó cartas de jugar, en las cuales inscribía su nombre el visitante, y de aquí la forma que tomaron las tarjetas.

En tiempos de Luis XV comenzaron á ser sustituidas las manuscritas por las tarjetas grabadas, y hacia 1750 se empezó á poner en ellas los títulos y armas de nobleza, y á adornarlas con guirnaldas de flores ó figuras simbólicas que guardaban analogía con el cargo ó la situación social de la persona que las usaba.

En esta época se extendió tanto el uso, ó el abuso, mejor dicho, de las tarjetas, que en 1770 un consejero del Parlamento colocó dos cajas en la puerta de su casa, una vacía con este letrero: "Para las tarjetas que me traigan", y otra llena de tarjetas con su nombre, y sobre ella el siguiente cartel: "Tomad una". Así se evitaba toda molestia y tener que organizar un ejército de criados para cumplir con las personas que le visitaban enviándole una cartulina.

Las tarjetas eran entonces muy originales, como es fácil ver examinando, por ejemplo, la curiosísima colección que posee en París el doctor Piogey.

La viuda de un general se hacía representar en una tarjeta, vestida de Artemisa, junto á un monumento adornado con la espada, el casco y el escudo de su difunto marido.

Las de la condesa Werben eran muy originales: un Cupido encantador escribía en una plancha de mármol, rodeada de

guirnaldas de rosas, sobre las cuales se acariciaban dos palomas.

El caballero de Carnate, último embajador de Venecia en París, usaba tarjetas con los picos de plata, y el grabador Adam Bartsch, conservador del departamento de estampas y grabados en el Museo de Viena, hacía grabar en sus tarjetas un perro de aguas, que visitaba en su nombre.

En 1789, la moda cambió con las nuevas ideas revolucionarias, y tuvieron que renunciar los elegantes parisienses á las guirnaldas de flores, á las palomas y á los corazones atravesados por la flecha de Cupido, hasta que Napoleón alcanzó el poder, desplegando las águilas imperiales sus alas en las tarjetas de visita, volvieron las antiguas modas y usáronse los adornos y las guirnaldas de rosas ó violetas, las flores de lis y las abejas, alternando con la simbólica águila de robusto pico y poderosas garras.

Hoy las tarjetas son sumamente sencillas; pero como nunca falta gente extravagante, aún se ven algunas originales.

Villiers del 'Isle Adam, ponía en las tarjetas hacia 1867, después de su nombre: "Candidato á la sucesión de los reyes de Chipre y de Jerusalem."

El conde de S. añadia á su nombre en las tarjetas: "Hermano del general Z., herido en Sebastopol.," y un tal J. Rousseau agregaba al nombre lo siguiente: "Arquitecto, cuya familia no desciende del filósofo impío."

Otro caballero usaba en Madrid la siguiente tarjeta: "Fulano de Tal, Concejal, gran cruz de Carlos III.—Calle de Tal, número tantos.—Casa propia (y otras varias)."

Dos tarjetas vimos este verano en la sala de un balneario, una decía: "Fulano de Tal, filósofo, socialista y poeta.," y la otra: "X. de Z., primo del conde de H."

La tontería y la vanidad humana, tienen diversas manifestaciones, pero pocas como las que se pueden observar en las tarjetas que usa mucha gente.

MERCADOS

Ponferrada 22 de Enero.
Trigo á 50 rs. las 96 libras.
Centeno á 36'80 las 80.
Cebada á 30 las 64.
Garbanzos á 176 las 128.
Patatas á 5 rs. arroba.

La Bañeza 21.
En el mercado verificado hoy ha entrado una regular cantidad de grano, habiéndose efectuado pocas compras; los precios con tendencia al alza; el tiempo nublado y frío, resintiéndose los campos de la falta de agua.

Trigo de 45 á 48 rs. fanega.
Centeno á 33.
Cebada á 22'50.
Garbanzos superiores de 100 á 110.
Patatas á 4 rs. arroba.

ANUNCIOS

VACUNA SUIZA

LEGÍTIMA
Tubo para tres ó cuatro vacunaciones,
UNA PESETA
Farmacia de R. del Valle
RUA, 14.—LEON

CASA EN VENTA.
Por los testamentarios de D.ª Ramona Rodríguez, se vende en subasta voluntaria que tendrá lugar el día 27 de los corrientes, á las once de la mañana, ante el Notario D. Primo Avecilla, la casa sita en el barrio del Canario ó de los Quiñones, compuesta de planta baja y corral.

Imp. de Hemsterio Garcia Pérez.

ANUNCIOS

**« Si teneis tos,
tomad Pastillas Géraudel. »**

Esta frase se ha hecho popular y ha dado la vuelta al mundo demostrando la eficacia de las

Pastillas Géraudel

Maravillosas para curar: **Indispensables** á las personas que se fatigan al hablar y á las que durante su trabajo habitual están expuestas á la intemperie del aire ó respiran polvo ó vapores irritantes.

Muy necesarias á los Fumadores.

Cada estuche con 72 pastillas, contiene instrucciones sobre la manera de tomarlas.
En todas las Farmacias.

LA MARGARITA EN LOECHES

Antibiliosa, Antiherpética, Antisifilítica, Antiescrofulosa, Antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE. Con esta agua se tiene *La Salud á Domicilio*. Cura con prontitud el *Dengue*; es preservativo de la difteria y tisis, usada con frecuencia, como eminentemente *antiparasitaria*. Este agua *no irrita* por razón de sus componentes, y es superior á la que llamándose natural, no tiene fuerza. Pedir prospectos é instrucciones, Madrid, Jardines, 15, bajo. Depósito central y único.

Hecho el análisis por MR. HARDY, químico-ponente de la Academia de Medicina de Paris, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez acudiendo los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato-sódico-magnético que con los más poderosos purgantes, y la única que contiene carbonato ferroso y magnésio, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser asimilares, y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen son un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas escrofulosas y de la matriz sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesentería, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el depósito central, JARDINES, 15, BAJO, DERECHA, donde se dan datos y explicaciones. En el último año se han vendido

MÁS DE DOS MILLONES DE PURGAS
GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS

Abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Tres mesas. Baratura y confort. Bille-tes, Jardines 15.

MEDICAMENTOS NOTABLES Y EFICACES

preparados por el **Dr. ANDREU** de Barcelona.
aprobados por muchas academias y sancionados por una larga y no interrumpida serie de curaciones obtenidas desde el año 1865

LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la **TOS** por completo antes de terminar la primera caja.

Muchísimas son las personas que con estas pastillas han curado una de estas toses tan incómodas y pertinaces, que al menor resfriado se reproducen de una manera insoportable.

Los que tengan ASMA ó sofocación

de cualquier clase, usen los **CIGARRILLOS ANTIASMATICOS** que prepara el mismo **DR. ANDREU** y se lo quitarán al instante.

Los ataques de **ASMA** por la noche, se calman también al momento con sus **PAPELES AZOADOS**; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Los molestísimos resfriados de la nariz y de la cabeza, se curan en muy pocas horas de la manera más fácil y sencilla con el

RAPE NASALINA

que prepara el mismo **DR. ANDREU**. (véase el prospecto.)

PARA TENER LA BOCA

SANA, HERMOSA y FUERTE, y no padecer **DOLORES DE MUELAS**, usen el **ELIXIR** y los **PÓLVOS** de

MENTHOLINA DENTÍFRICA

que prepara el mismo autor. Su uso perfuma el aliento, emblanquece la dentadura, calma el dolor de muelas y fortalece notablemente las encías, evitando las caries y oscilación de los dientes.

Pidanse estos medicamentos en todas las farmacias

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA

COMPañIA COLONIAL

TAPIOCA TES

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES.

DEPÓSITO CENTRAL:

CALLE MAYOR, 18 Y 20.

MADRID.

Especialidades del INSTITUTO AUDET.—Madrid, Alcalá, 12.—Consultas por correspondencia.—Venta en León: Plaza, Sanz y C.^a

Las píldoras antisépticas del Dr. Audet curan la tisis pulmonar y los catarrros crónicos del pecho. Calman la tos, modifican la expectoración; quitan la fatiga y despiertan el apetito. 10 pesetas caja.

Pastillas antisépticas del Dr. Audet Útiles á los cantantes, oradores, eclesiásticos y enfermos de la laringe. Eficaces para combatir los catarrros de la garganta y recobrar el timbre de la voz.—4 pesetas caja.

ANTINERVIOSO HOWARD

Vahidos, vértigos, histerismo, hipocóndria, dolores, neurálgias, palpitaciones, gastralgias, etc.

Los excesos de trabajos ó placeres, disgustos, preocupaciones, etc., acarrean fatiga y debilidad del sistema nervioso, que se traduce por desagrado, dolores ó jaqueca, ruido en el oído ó insomnio ó pesadillas, falta de memoria y de resolución. En tales casos se duerme poco y con agitación, y al levantarse por la mañana se encuentra uno más cansado que cuando se acostó. Tiénese poca constancia en los tratamientos, y los enfermos que se encuentran en este caso cambian de médico y de medicinas con frecuencia porque la impaciencia les devora. Tienen, por fin, carácter muy impronunciable y no les hacen caso cuando se quejan, ni la familia ni el médico. Pero están bien enfermos los que tales martirios sufren: tienen agotamiento nervioso, y estos padecimientos, que hacen tantos locos, se curan empleando el **ANTINERVIOSO HOWARD**.—4 pesetas.

Prospectos y noticias gratis, pidiéndolas al **DOCTOR AUDET**, Alcalá, 12, Madrid. **Astorga**, D. Primo Nuñez; **La Bañeza**, D. Gonzalo Fernández Mata; **Ponferrada**, D. Gregorio Buelta; **Sahagun**, D. Bernar-

ESTOMACAL MAITRE

PREMIO DE LAUREADOS DE FRANCIA

Cura las dispépsias, acideces, gases, etc., y corrige las malas digestiones. Aquellos enfermos que han sido fumadores, bebedores, han abusado de picantes, ó bien tienen el temperamento muy nervioso, acostumbran á padecer dispépsias. Tienen la lengua sucia, van estrujidos, no encuentran gusto debido á los manjares, tienen dolores antes de comer ó bien molestias al hacer la digestión, en cuyo caso se les hincha el vientre de vientos que salen por arriba ó por abajo, vientos que son acres y quemantes hasta llegar al tubo digestivo. Todos esos enfermos hallan verdadera tabla de salvación en el **Estomacal Maitre**.—4 pesetas caja.

TRATAMIENTO DE LA SORDERA

El **Acete Neubert**, es el remedio eficaz para combatir las enfermedades del oído. No es cáustico corrosivo ni molesto. Tiene por objeto desobstruir el conducto auditivo, disolviendo el cerumen y el moco que se deposita y seca en él, destruye los microorganismos que frecuentemente anida la caja del oído, manteniendo de este modo una perfecta limpieza y obrando una saludable desinfección. Jamás ocasionará este sencillo remedio efecto contrario. —4 pesetas.

LA CURA DE LA IMPOTENCIA

Medalla, Diploma é insignias de honor. El importantísimo **Fluido Vital** (5 pesetas), **Gotas Viriles** (6 pesetas), **Globulos Vitales** (25 pesetas) y las **Perlas**

de **Serrallo** (40 pesetas), son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre, para curar, sin riesgo y con la mayor solidez, la **Impotencia**, **Derrames seminales** y demás desarreglos genitales, por abusos ó vejez. Estos específicos poseen diversos grados de energía curativa, y deben emplearse en gradación ascendente. Son tónicos vigorosos y potentes del sistema nervioso, al cual devuelven la plenitud de sus facultades. **Estos medicamentos curarán aun cuando se hayan ensayado otros remedios sin resultado positivo.**—Se dan explicaciones gratuitas á médicos y enfermos que las pidan al **DOCTOR AUDET**, Alcalá, número 12, Madrid.

Herpes.

Curación de todas sus manifestaciones, tanto internas como externas, con el **Antiherpético Glover**. El herpes es una enfermedad muy común en España, mayormente en aquellas regiones cuyas aguas son fuertes. Muchos lo heredan de sus padres y tienen granos, picazón, caspa en la cabeza, granulaciones en la garganta, manchas, costras en los conductos de la nariz y oídos, y no pocas personas, molestias en las partes genitales. El tratamiento debe ser interno y dirigido á modificar las condiciones de la sangre lo cual se consigue con el **Antiherpético Glover**, 4 pesetas.

Reumatismo y Gota.

Los dolores articulares, musculares y neurálgicos que caracterizan las crisis reumáticas y gotosas, se curan á

las pocas horas con el **Antirreumático Reysser** 4 pesetas.

Sífilis.

Cura cierta en todos los periodos con el **Antisifilítico Gowper**. 4 pesetas frasco.

¡EXITO COMPLETO!

Curación de los

Resfriados, tos y catarrros

DE LA NARIZ, GARGANTA Y PECHO SIN TOMAR MEDICINAS

¡¡GRAN DESCUBRIMIENTO!!

Hidrocarburos aromáticos del Dr. Audet Basta colocar debajo de la almohada por la noche al acostarse un pañuelo sobre el cual se haya vertido una cucharada de estos **Hidrocarburos**, para levantarse curado ó aliviado del catarrro, del resfriado y de la tos.

MANERA DE OBRAR: El medicamento—que despidе aromas antisépticos y curativos agradables—se mezcla con el aire de la respiración, y al ponerse en contacto con la nariz, garganta, bronquios y pulmones, desinfecta estos conductos y los modifica favorablemente á la salud.—Los niños principalmente y las personas que no gustan de medicinas deben usar este nuevo remedio.—Es compatible con los distintos tratamientos internos para curar los males del pecho.—Los que tosen durante la noche, los que sufren ataques de asma, hallarán provecho con este nuevo tratamiento. Curan la fetidez de aliento—2 pesetas frasco.

De venta en las farmacias de León y en la de Plaza, Sanz, y C.^a